Tips & ideeën voor Harry Potterfeest
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Als u de eerdere Harry Potter-delen gelezen hebt, hebt u wellicht al tientallen ideeën voor feesten gevonden. Een aantal aanvullende suggesties vindt u hieronder; er is ook veel te vinden op internet.
 
 
Aankleding van de etalage:
 
* Gebruik goedkope, donkere voeringzijde als achtergrond, eventueel beplakt met gouden of zilveren sterren, of glow-in-the-dark sterretjes.
 
* Bij een tuincentrum zijn goedkope bezems te krijgen. Spuit die met verf zilver of goud, en hang of plaats ze in de etalage.
 
* Probeer een vogelkooi te lenen en zet daar een pluchen uil in, eventueel met een envelop aan zijn poot gebonden.
 
* Gebruik materialen die voor Halloween vervaardigd worden, zoals vleermuizen en spinnen.
 
* Bouw een van de ‘etalages’ van de winkels in de boeken na. Maak van karton een klassiek bord met de winkelnaam en hang dat in de etalage. Bijvoorbeeld die van Zacharinus Zoetwarenhuis, met glazen potten met allerlei soorten snoep erin als groene kikkers en witte muizen. 
Of Olivander: Maker van Exclusieve Toverstokken sedert 382 voor Christus, met zelfgemaakte toverstokken, of stapels oude dozen met hier een daar een veer. 
Denk verder aan boekhandel Klieder & Vlek met ‘oude’ (in papier gekafte) toverboeken als Zwerkbal door de Eeuwen Heen, Magische Brouwsels en Drankjes of Het Standaard Spreukenboek (zie pagina 52 in Harry Potter en de Steen der Wijzen voor meer titels). Decoreer met veren pennen en andere schrijfbenodigdheden. De prijzen bij deze artikelen zijn natuurlijk in Sikkels of Galjoenen! 
 
 
Aankleding van de winkel:
 
* Gebruik donkere voeringzijde als wand- of tafelkleed. Hoekjes kunnen bewerkt worden met plastic spinnen en vleermuizen. Die kunt u ook aan visgaren in de winkel ophangen of op de voeringzijde vastlijmen.
 
* Bouw een van de locaties uit de Harry Potterboeken na, zoals Hagrids Huisje, de Grote Zaal van Zweinstein of de leerlingenkamer van Griffoendor. Een speelhuisje kan hierbij goed werken, beplakt met papier en versierd met spinnen of een speelgoeduil. Binnen zijn bijvoorbeeld magische voorwerpen te vinden, of Hagrids hond Muil die een dutje doet.
 
* Maak een Tovermuseum met allerlei magische voorwerpen zoals een ketel, nagemaakte spreukenboeken, een Nimbus 2000, de oudste toverstok ter wereld of een foto van de Zwerkbal-kampioen 2005.
 
* Als er genoeg ruimte is, kunt u ook een van de winkels uit de boeken nabouwen, zoals de Apothekerij, met oude jampotten gevuld met Ogen van een blinde kat (zilveruitjes), Vleermuislever (champignons in plakjes), Keverogen (zwarte kraaltjes) of Bloedwormen (gekookte spaghetti in met verf gekleurd rood water); zie verder bij de suggesties voor een etalage.
* Maak van karton de klok van de familie Wemel na: De klok aan de wand tegenover hem had maar één wijzer, en geen cijfers. Langs de rand stonden dingen als ‘Tijd om thee te zetten’, ‘Tijd om de kippen te voeren’en ‘Je bent te laat’. (Uit Harry Potter en de Geheime Kamer, pag. 29)
  
 
Ideeën voor activiteiten
 
 
Magische uitnodiging:
 
* Bewerk de randen van een stuk papier voorzichtig met een aansteker, zodat het er als een oud document uitziet. 
Teken of plak er een passende afbeelding op, bijvoorbeeld een uil, vleermuis of sterren. Schrijf (of print) de uitnodiging met gekleurde inkt en rol het papier op met een lint erom.
 
* De uitnodiging kan ook in de stijl van de toelatingsbrief op Zweinstein worden gemaakt. Zie pagina 41 in Harry Potter en de Steen der Wijzen. 
 
* Vraag de kinderen verkleed als hun favoriete personage naar uw Harry Potter Feest te komen, eventueel met hun Onzichtbaarheidsmantel of Nimbus 2000.
 
 
Entree:
 
* Laat een medewerker of acteur als de Dikke Dame de ingang blokkeren.
Genodigden kunnen alleen naar binnen als ze het goede wachtwoord weten. Hang na de ingang een grote, lege lijst op. In deze lijst zit een magisch geklede persoon die vraagt om het wachtwoord en die de kinderen welkom heet. Het is ook mogelijk de kinderen bij binnenkomst een magisch dier te laten kiezen (een speelgoeddier).
 
 
Activiteiten:
 
*Als de kinderen binnenkomen, gaan ze eerst onder de Sorteerhoed. Beplak een toverhoed met stukjes stof, zodat hij er wat sjofel uitziet. Neem het Sorteerlied op of zing het ter plekke, en laat de kinderen met de ogen dicht een gekleurde bal uit een zak halen. De vier verschillende gekleurde ballen staan voor de vier afdelingen (zie voor de kleuren pagina 88 in Harry Potter en de Steen der Wijzen). Geef de kinderen een button of kaartje in de kleur van de afdeling met hun naam erop.
 
*Zet lage tafels neer en drapeer daar donkere voeringzijde over, bestrooid met kleine sterretjes of glow-in-the-dark sterren. Laat de kinderen hieraan plaatsnemen om te knutselen, toverdranken te maken of een Pottermaaltijd te verorberen. Zorg voor een sfeervolle verlichting en plaats kaarsen in een windlicht, of gebruik elektrische kerstboomlichtjes als versiering op tafel. Hang ballonnen op in de kleuren van de vier afdelingen.
 
* Laat de kinderen schminken met een ‘litteken’ en fotograferen. Hang bijvoorbeeld een bezem horizontaal boven een tafel, zodat de kinderen op de bezem kunnen gaan zitten. Zorg met een föhn voor een ‘snelheidseffect’ en fotografeer de kinderen al vliegend op een Nimbus! De foto kunnen ze later in de winkel ophalen.
 
* Laat de kinderen een eigen toverhoed knutselen en beplakken met sterren of andere figuren, of laat ze van karton hun eigen uil maken. Kinderen kunnen ook van Chinese eetstokjes of een potlood hun eigen toverstok maken. De toverstokkenmaker Olivander zelf moet daarna natuurlijk zien of die wel geschikt is…
Zie voor meer knutselideeën: www.leerkrachtig.nl/knutsel_ideeen_heksenthema.htm
 
* Geef les in Toverdranken: zet verschillende kleuren frisdrank in flesjes of bekertjes neer. Geef daar namen als Drakenbloed, Vleermuisgal of Paddenslijm aan. Laat kinderen zelf een bepaalde drank samenstellen: het vieste brouwsel krijgt natuurlijk een prijs!
 
* Geef les in Spreuken en Bezweringen, Geschiedenis van de Toverkunst of Kruidenkunde. Zorg voor een glazen bol en laat kinderen elkaars toekomst voorspellen bij de les Waarzeggerij. 
Maak veren pennen door een kant van wattenstokjes af te knippen, en er een veertje aan te plakken. Met de andere zijde kunnen kinderen met gekleurde inkt schrijven. Bijvoorbeeld spreuken, of laat ze hun favoriete personage of dier uit de boeken tekenen of een Brulbrief schrijven die ze zelf voor mogen lezen.
Geef de verschillende afdelingen punten voor de lessen, zodat er uiteindelijk een winnende afdeling is. 
 
*Doe een spelletje ‘Eenhoorntje Prik’. Laat kinderen geblinddoekt proberen de hoorn van de Eenhoorn op de juiste plek te prikken.
 
*Spuit een pingpongballetje goud en verstop het in de winkel. De afdeling die het eerst de Gouden Snaai vindt, krijgt de meeste punten.
 
*Laat de kinderen zoeken naar drakentanden (in tweeën gesneden snoepkrijtjes) en die op een groot karton met de afbeelding van de tandeloze draak plakken. De afdeling die het snelst klaar is met zijn draak wint natuurlijk.
 
*Laat de kinderen een magische speurtocht houden in de buurt (als er overdag iets georganiseerd wordt). Maak een spoor van kleine opgeplakte of opgehangen speelgoedmuizen, -spinnen of -vleermuizen en geef iedere deelnemer een zelfgemaakte Sluipwegwijzer met de route mee. Aan het eind moet de Gouden Snaai gevonden worden; als die terug wordt gebracht naar de winkel, krijgt de vinder een prijs.
 
*Organiseer een potje ‘Tovenaartje Trap’: maak aan de enkels van de kinderen ballonnen vast in de vier afdelingskleuren. Ieder kind moet proberen zoveel mogelijk ballonnen van de andere afdelingen stuk te trappen, maar de eigen ballon heel te houden.
 
*Laat kinderen een Harry Potter-examen of -quiz doen. Haal de vragen uit de boeken, zoals de namen van bepaalde leraren en dieren.
 
*Laat raden hoeveel Smekkies er in de grote pot zitten. Of raad de naam van de uil in de kooi. De winnaar krijgt natuurlijk een prijs! Dit kan de hele dag gespeeld worden.
 
*Jammerende Jenny zit natuurlijk in de wc: verstop een cassetterecorder met geluiden van haar voortdurende geklaag en gejammer.
 
 
Eten en drinken 
 
* Dek de tafel met kartonnen bordjes en servetten in de vier afdelingskleuren. Maak magische dranken door bijvoorbeeld ginger ale of tonic te kleuren met voedselkleurstof. Maak ijsblokjes van verschillende kleuren limonade, en laat kinderen zelf kiezen.
 
* Laat kinderen een cake versieren met allerlei soorten magisch snoep als groene kikkers, witte muizen, drop, snoepfruit of krijtjes.
 
* Maak een magisch menu met wel heel vreemde gerechten. Serveer een Engels ontbijt met pap (varkensdrab), gebakken eieren (drakenogen), worstjes (glibberpootjes) en spek, of een diner met (gekleurde) aardappelpuree, spaghetti in tomatensaus (bloedwormen), blauwe ketchup en Krokodillen Kroketten (maak van komkommerstukjes pootjes aan iedere kroket, en maak er oogjes van mayonaise met daarin een kappertje op).  Kleur voedsel met kleurstof blauw, rood of zwart, of zelfs in de afdelingskleuren! Maak het magische plafond op Zweinstein na met elektrische kerstboomlichtjes boven de tafel. 
 
* Kant en klaar snoep is ook geschikt: er zijn snoepkikkers, muizen, snoepfruit en allerlei zuurtjes te krijgen. Maak bijvoorbeeld vruchtenlimonade in een grote kan of kom met deze dieren erin. Of serveer zoete magnetronpopcorn met gekleurde hagelslag erdoor. 
 
* Maak als toetje een gelatinepudding en laat daarin plastic spinnetjes, groene snoepkikkers of snoepmuizen zakken. 
 
* Bak een cake met rode kleurstof door het beslag. Met een glazuurlaag van donkere chocolade lijkt het net of de kinderen een hapje van een monster nemen, zeker als u de taart verder versiert met bijvoorbeeld pootjes en ogen.
 
* Maak van kleine chocolademuffins of brownies voor ieder kind een spin door poten van dropveter te maken, en snoepjes als rode oogjes.
 
 
Meer Harry Potter Feest-suggesties zijn te vinden op:
 
http://www.vanharte.nl/kids_fst_harrypotterfeest.htm
http://members.chello.nl/%7eh.kip/HP/index.html
www.leerkrachtig.nl/knutsel_ideeen_heksenthema.htm
 
